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Επέτειος απελευθερώσεως της Λέσβου από το 
Σύλλογο Μυτιληναίων Θεσσαλονίκης
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Ελευθερουπόλεως

Την Κυριακή 9 Νοεμβρίου 2025 ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης Ελευθερουπόλεως κ. Χρυσόστομος τέλεσε την 
Θεία Λειτουργία στον Ιερό Ναό της Αγίας Σοφίας Θεσσαλονίκης 
εξ αφορμής της επετείου απελευθερώσεως της Λέσβου, 
προσκεκλημμένος του Συλλόγου των Μυτιληναίων 
Θεσσαλονίκης, κατόπιν ευγενούς αδείας του Παναγιωτάτου 
Μητροπολίτου Θεσσαλονίκης κ. Φιλοθέου.

Μετά το πέρας της Θείας Λειτουργίας τελέσθηκε Δοξολογία επί τη επετείω της 
απελευθερώσεως της Λέσβου από τον Τουρκικό ζυγό. Στο τέλος ο Σεβασμιώτατος 
Μητροπολίτης κ. Χρυσόστομος ευχήθηκε σχετικά προσφωνώντας τους 
συμπατριώτες του.

Στην ομιλία του ο Σεβασμιώτατος αφού ευχαρίστησε θερμά τον Παναγιώτατο 
Μητροπολίτη Θεσσαλονίκης κ. Φιλόθεο για την ευγενή άδεια να τελέσει τη Θεία 
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Λειτουργία στον ιστορικό Ιερό Ναό της Αγίας Σοφίας, εκφώνησε έναν εμπνευσμένο 
και συγκινητικό λόγο κατά τη Δοξολογία για την επέτειο της απελευθέρωσης της 
Λέσβου.

Ευχαρίστησε ιδιαιτέρως τον Σύλλογο Μυτιληναίων Θεσσαλονίκης για την 
πρωτοβουλία της τιμητικής αυτής εκδήλωσης, σημειώνοντας ότι οι Μυτιληναίοι 
της διασποράς αποτελούν ζωντανό σύνδεσμο με τη γενέτειρα γη τους. Τόνισε πως 
η απελευθέρωση της Λέσβου στις 8 Νοεμβρίου 1912, ημέρα των Παμμεγίστων 
Ταξιαρχών, υπήρξε πράξη θείας οικονομίας, καθώς ο Αρχάγγελος Μιχαήλ, ο 
πολιούχος και προστάτης του νησιού, σκέπασε με τις πτέρυγές του τη Λέσβο και 
οδήγησε τον λαό της στην πολυπόθητη ελευθερία.

Στη συνέχεια, ο Σεβασμιώτατος επεσήμανε ότι η ελευθερία αποτελεί μέγιστο δώρο 
του Θεού προς τον άνθρωπο και δεν αφορά μόνο την εθνική ανεξαρτησία, αλλά 
πρωτίστως την πνευματική απελευθέρωση. Αναφερόμενος στα λόγια του Προφήτη 
Ησαΐα και του Κυρίου Ιησού Χριστού, υπενθύμισε πως ο Θεός ήλθε να «κηρύξει 
άφεσιν αιχμαλώτοις» και να ελευθερώσει τον άνθρωπο από τα δεσμά της 
αμαρτίας, των παθών και της φθοράς. Υπογράμμισε ότι η αληθινή ελευθερία είναι 
εκείνη της ψυχής, που χαρίζει ειρήνη, αξιοπρέπεια και τη δύναμη να αντιστέκεται 
στο κακό με πίστη και αγάπη.

Κλείνοντας, ο Σεβασμιώτατος κάλεσε όλους τους πιστούς να παραμείνουν 
σταθεροί στην πίστη των πατέρων και να διαφυλάττουν τις αξίες και τα ιδανικά 
της Ορθοδοξίας και του Ελληνισμού. Προέτρεψε τους Λέσβιους να συνεχίσουν να 
τιμούν την ιστορία τους με ενότητα, ταπεινοφροσύνη και ευγνωμοσύνη προς τον 
Θεό, ο οποίος ευλόγησε το νησί τους και τους προγόνους τους με το δώρο της 
ελευθερίας. Ευχήθηκε τέλος, η χάρη των Παμμεγίστων Ταξιαρχών να προστατεύει 
τη Λέσβο και όλους τους όπου γης Μυτιληναίους.

Στην ακολουθία παρέστησαν ο Πρόεδρος της Παλλεσβιακής Ένωσης Θεσσαλονίκης 
κ. Παναγιώτης Κουτλής, πρόεδροι συλλόγων Μυτιληναίων άλλων περιοχών, 
εκπρόσωποι των πολιτικών αρχών του τόπου και πλήθος Λεσβίων της 
συμπρωτεύουσας αλλά και γειτονικών νομών της Μακεδονίας.
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